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Многочлены. Часть вторая

Определение. Разделить многочлен 𝑃(𝑥) на ненулевой многочлен 𝑄(𝑥) с остатком означает
найти такие многочлены 𝐻(𝑥) и 𝑅(𝑥), что

𝑃(𝑥) = 𝑄(𝑥) ⋅ 𝐻(𝑥) + 𝑅(𝑥) и deg𝑅 < deg𝑄.

Многочлен 𝑅(𝑥) называется остатком от деления, а многочлен 𝐻(𝑥)— неполным частным.

1. Разделите с остатком столбиком

(а) 6𝑥4 − 7𝑥3 + 12𝑥2 − 10𝑥 + 8 на 2𝑥2 − 𝑥 + 2;

(б) 𝑥105 + 𝑥 + 1 на 𝑥2 − 1.

Теорема Безу. Пусть 𝑎— вещественное число. Остаток от деления многочлена 𝑃(𝑥) на двучлен
𝑥 − 𝑎 равен 𝑃(𝑎).

2. (а) Чему равна степень остатка от деления на двучлен 𝑥 − 𝑎?

(б) Докажите теорему Безу.

(в) Докажите, что многочлен 𝑃(𝑥) делится на 𝑥 − 𝑎 тогда и только тогда, когда 𝑎 является
его корнем.

(г) Пусть 𝑎1, 𝑎2,… , 𝑎𝑘 —различные числа. Докажите, что многочлен 𝑃(𝑥) делится на про-
изведение (𝑥−𝑎1)(𝑥−𝑎2)… (𝑥−𝑎𝑘) тогда и только тогда, когда числа 𝑎1, 𝑎2,… , 𝑎𝑘 являются
его корнями.

3. Докажите, что у многочлена степени 𝑛 не более 𝑛 различных корней.

Определение. Два многочлена равны формально, если все их соответственные коэффициенты
равны. Два многочлена 𝑃(𝑥) и 𝑄(𝑥) равны функционально, если 𝑃(𝑎) = 𝑄(𝑎) для любого веще-
ственного числа 𝑎.

4. Докажите, что два многочлена равны функционально тогда и только тогда, когда они рав-
ны формально.

5. Многочлен 𝑥3 + 𝑝𝑥2 + 𝑞𝑥 + 𝑟 имеет на интервале (0, 2) три корня. Докажите, что

−2 < 𝑝 + 𝑞 + 𝑟 < 0.

6. Ваня выписал на доске 100 различных чисел. Затем он увеличил все числа на один. Ока-
залось, что произведение чисел не изменилось. Затем он повторил операцию, и произве-
дение чисел снова не изменилось. Какое наибольшее количество раз он мог повторить эту
операцию, чтобы произведение чисел оставалось постоянным?


